

英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕后在伦敦白金汉宫阳台向民众挥手致意。



英国举行国王查尔斯三世加冕仪式 戴上王冠持权杖 查尔斯三世登基

成为第40位加冕的英国君主

当地时间6日10时20分左右,英国国王查尔斯三世和王后卡米拉乘坐马车开始进行“国王游行”,从白金汉宫出发,途经一系列伦敦地标性景点,最后抵达威斯敏斯特教堂。

当地时间11时左右,加冕仪式在威斯敏斯特教堂举行。查尔斯三世戴上圣爱德华王冠,并手持权杖,正式登基,成为第40位在此加冕的英国君主。英国多地鸣枪致敬以纪念这一时刻。

包括英国王室、全球多国王室、国家元首、名人等在内的约2200名嘉宾到场见证了这一时刻。

圣爱德华王冠高30多厘米,重达2.23公斤,仅在加冕时使用。随后,卡米拉也在仪式上戴上玛丽王后王冠加冕。

查尔斯三世是已故女王伊丽莎白二世和菲利普亲王的长子,生于1948年11月14日,1952年成为王储。查尔斯三世毕业于剑桥大学,曾在军中服役,获直升机飞行员资格,还出任过海军“布罗宁顿”号扫雷舰指挥官。他多年来致力于推动慈善 and 环境保护等事业。

英国是君主立宪制国家,君主是国家元首。伊丽莎白二世去年9月在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世,查尔斯三世随即继承王位。查尔斯三世成为英国君主后,其长子威廉王子成为王储。

74岁的英国国王查尔斯三世完成加冕,被全球约1.5亿人奉为君主。在56个英联邦成员国中,除了英国外,还有其他14个独立国家仍被称为“英联邦领土”,他们也尊奉英国君主为本国的国家元首。

圣爱德华王冠、“黄金马车” 王室“压箱宝”70年后亮相

因为伊丽莎白二世女王在位长达70年,许多民众早已忘记加冕典礼的盛大。英国民众睽违70年再见王室的“压箱宝”,英国王室收藏多年的无价珍宝再次公开亮相,其中包括镶有444颗宝石的圣爱德华王冠以及“黄金马车”。

自十一世纪以来,圣爱德华王冠是英国君主举行加冕仪式时专用的皇冠,是王室珠宝收藏中最耀眼的宝物。已故英女王伊利沙伯二世于1953年举行加冕仪式时,也是戴的这顶皇冠。

圣爱德华王冠于1661年制造,主体以纯金打造,镶嵌444颗珍珠宝石,重量达到2.23公斤。由于王冠太重,查尔斯为加冕礼做的准备很可能包括练习戴着王冠走路。君主只会加冕大典上佩戴这顶王冠,一生只能戴一次,其余时间都锁在伦敦塔内。

根据英国王室传统,每当举行加冕典礼时都会使用“黄金马车”。自1821年起,国王与王后都会乘坐“黄金马车”前往威斯敏斯特教堂出席仪式,结束后再乘坐它回到白金汉宫。“黄金马车”完成于1762年,曾坐过它的国王和王后都一致认为这辆马车非常不舒服,连女王伊丽莎白二世都曾喊“可怕”。

英国国王查尔斯三世加冕仪式于当地时间5月6日上午在英国首都伦敦威斯敏斯特教堂正式举行。这是英国王室70年来首次举办加冕仪式,上一次是已故女王伊丽莎白二世1953年的加冕仪式。查尔斯三世的加冕仪式后,王后卡米拉也进行了加冕。



加冕仪式结束后,英国国王查尔斯三世和王后卡米拉乘马车从威斯敏斯特教堂返回白金汉宫。



加冕仪式上的圣爱德华王冠重2.23公斤。

查尔斯三世统治下的英国 君主制还会受欢迎吗?

最新民调显示支持率仍占多数
但年轻人反对居多

英国王室正在经历一个过渡期。女王伊丽莎白二世在位70年,虽然王室内部发生过重大动荡,但也是一个相对稳定和不变的时期。现在,英国有了新国王,公众对王室和君主制的看法会有改变吗?

公众的态度正在发生变化

据法新社报道,查尔斯三世最近出访期间遭遇示威并被投掷鸡蛋。反对君主制一派承认,女王在世时他们不愿意组织这样的示威,担心可能激怒公众,“但现在看来时机正在成熟”。

调查机构YouGov日前进行了一项新的民意调查。结果表明,君主制仍享有广泛支持,58%的受访者支持保留王室,而26%的受访者支持选举产生国家元首。

但是,透过数字也可以看出,公众的态度正在发生变化,新国王即位之初面临明显的民意挑战。值得注意的是,年轻群体持反对意见的占多数。

65岁以上的受访人群最支持君主制,占78%;但最不支持的年龄段为18至24岁,这其中只有32%支持王室存在下去。这个年轻的群体也更有可能会(38%)支持民选国家元首。

王室存在种族歧视问题?

英国王室面对的一个敏感话题是公众对他们有关种族问题态度的看法。英国广播公司称,最新民调凸显王室挑战的严重性。调查发现,来自少数族裔背景的人支持君主制的可能性更小。

在这个群体中,40%的人想要看到民选的国家元首,而不是国君。同样,少数族裔背景的人也更有可能认为王室成员有“种族和多元化问题”,49%的人认为王室成员确实有歧视问题。

不过,白金汉宫表示,国王查尔斯三世和王室严肃对待所有有关种族和多元化的问题,已经重新审视了王室所秉持的多元化和包容性政策。

民众支持率能否扭转颓势?

近几年来,由于伊丽莎白二世次子安德鲁王子卷入性虐待指控,查尔斯三世次子哈里王子夫妇辞去王室职务,民众对君主制的支持一直呈现降势。

但是,观察人士分析,这并不一定意味着它不会出现上升趋势,将取决于年轻人目前对君主制越来越缺乏热情能在多大程度上延续下去。此前,一些长期连续的调查发现,随着年龄的增长,人们往往会改变初心,更加同情君主制。

据新华社、《南方都市报》、《华商报》